

RECIBO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 1'50 pta.
Prv. 5 ps. trim. 10 sem. 20 año.
Extranjero y Ultramar 10 ptas.
Toda ejemplares, una peseta

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS
todas las ediciones
UNA PESETA LINEA.
Rebaja a los anunciantes que
contratan con la administracion

AÑO XXXII, NUM. 8419.

MADRID, DOMINGO 10 DE ABRIL DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 120.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.
6, PRECIADOS, 6.
Vinos de mesa de tres años, copas de
Medoc á 2 rs. botella.

**EN LOS GRANDES ALMACENES DEL
LOUVRE**
2, FUENCARRAL, 2.
Siempre se encuentran coleccionados y
bien conservados y bordan por encargo.
Equipos de novia, ajuares de casa, equi-
pos para colegiales, canastillas para re-
cien de mañanitas, ropa blanca, géneros de
punto, colchas de malla de guipur y cuan-
do constituye el ramo de camisería, siendo
la casa que más barato vende en España.

BLANCO DUQUESA
EL VERDADERO TESORO DEL CUTIS.
Este blanco es de una finura y un brillo
admirable: da al cutis una hermosura y
resplandor maravillosos; sus cualidades higie-
nicas, completamente excepcionales, le ha-
cen indispensable á las damas elegantes
para conservarlo y borrar todo rastro de
fatiga, quitar el paño, manchas, granos,
pecas, arrugas y demás defectos del cutis:
suelve la epidermis firme, satinada y suave,
sin dejar subsistir la más ligera señal
de su uso. Depósito central para toda Es-
paña, Perfumería Inglesa, Carrera de San
Jerónimo, núm. 3. Precio del frasco, 30 rs.
Se sirven pedidos á provincias.

JABON BERGMANN.
Este jabon, que goza de extraordinario
fama en Alemania, se recomienda muy
especialmente para suavizar el cutis.
Ataca las debilidades y escoriaciones de la
piel y hace desaparecer las pecas. Depó-
sito: Perfumería Inglesa, Carrera de
San Jerónimo, 3.

CEPA DE MEDOC
Tres reales botella. Avansays, Carmen, 10

MODAS.
MR. AUGUSTE BESANÇON,
Calle de Carretas, 3, avisa á sus numero-
sas parroquianas que acaba de llegar de
Paris con un gran surtido de novedades
en modelos de vestidos y sombreros.

DIANOS DE LAS MEJORES FABRICAS
de Europa: se venden al contado y á
plazos. R. Calahorra, Fuencarral, 47.

ANUNCIO.

Hemos recibido 486 ejemplares del
poema de D. José Velarde «FERNAN-
DO DE LAREDO», para que su pro-
ducto se destine al socorro de los inun-
dados de Sevilla.

Se venden al precio de una peseta, en
la administracion de la CORRESPONDEN-
CIA DE ESPAÑA.
Tambien hemos recibido 50 ejempla-
res del **ALMANAQUE MILITAR**, con
el mismo destino que el poema anterior.
Tambien se vende en esta administra-
cion, al precio de 60 céntimos de pe-
seta.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 10 DE ABRIL.

La *Gaceta* de hoy contiene la dispo-
sicion siguiente:
ULTRAMAR.—Real decreto é instru-
cion para el uso del sello y timbre del Es-
tado en la isla de Cuba.

Esta madrugada recibimos los si-
guientes **DESPACHOS TELEGRAFI-
COS:**

Paris, 9.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100,
82-06.—Idem 5 por 100, 119-40.—Fondos es-
pañoles: 3 por 100 interior, 20 1/2.—Id. este-
rior, 21 1/2.—Deuda amortizable exterior,
00.—Obligaciones de Cuba, 484.—Consoli-
dados ingleses, 100 1/16.—Ultima hora:
3 por 100 interior, 20 3/8.—Idem exterior,
21 5/8.—Deuda amortizable exterior,
42 1/4.—Obligaciones de Cuba, 483.

Paris, 9.
El ministro de Negocios extranjeros, se-
ñor Barthelemy Saint Hilaire, ha dirigido
un despacho al marqués de Noailles, em-
bajador de Francia en la corte del rey de
Italia, en el cual rectificando los asertos
hechos por la prensa de aquel pais, dice
que el gobierno francés no ha tomado com-
promiso con nadie respecto de los asuntos
de Túnez.

«Su libertad de accion (la de Francia),
añade, es completa como debe serlo siem-
pre.»
En el seno de una de las comisiones del
Senado, declaró ayer el Sr. Barthelemy
Saint Hilaire, que Francia no deseaba la
anexion de la regencia de Túnez, pero que
entendia que debía hacer sentar allí la
preponderancia francesa, lo cual debio de
estar fuera de duda,

Argel, 9.
Segun noticias de Túnez el consul ita-
liano en aquella ciudad, alienta al rey con-
tra Francia.
El mismo consul redactó la protesta del
rey contra la entrada de los franceses
en territorio tunecino.

Paris, 9.
El despacho-circular dirigido ayer por
el ministro de Negocios extranjeros, señor
Barthelemy Saint Hilaire, al embajador de
Francia en Italia, señor marqués de Noai-
lles, y otros embajadores, indica que el
único objeto de las operaciones empreñ-
das en la frontera tunecina es restablecer
el orden y que de la actitud del rey depen-
derá la paz ó la guerra.

Roma, 9.
El Sr. Groizard, embajador de España
cerca de la Santa Sede, ha presentado hoy
sus cartas credenciales al Papa que le
acreditan como tal embajador.

Lisboa, 9.
Algunos periódicos dicen que el gabi-
nete presentará en breve á las Cámaras un
proyecto de administracion colonial.
Tambien ha circulado el rumor de que
en breve se establecerán las estaciones ci-
vilizadoras africanas propuestas por la so-
ciedad geográfica de Lisboa.—*Fabra.*

Presididos por el Sr. Montero Rios se
reunieron anoche en el teatro del Recreo
los electores demócratas progresistas del
distrito de Palacio.

Después de algunos discursos hábil-
mente encauzados por la presidencia y
á propuesta de una comision nomina-
dora se acordó nombrar presidentes hono-
rarios del comité del distrito á don
Manuel Ruiz Zorrilla y D. Eugenio
Montero Rios y efectivo á D. Isidro To-
mé, y como vocales del mismo á los que
son ó han sido senadores, diputados á
Cortes, diputados provinciales y conce-
jales, y viven en el distrito y á los pre-
sidentes de comités que elijan los bar-
rios.

Tambien se aprobó la candidatura de
D. Ignacio Santiago para el cargo de
concejal que hay vacante, ó la que la
junta directiva designe, en caso de que
dicho señor no pudiese aceptar aquella
representacion del distrito dentro de la
corporacion municipal.

Entre otras proposiciones que fueron
desechadas, figuran: una pidiendo que
se nombrase presidente honorario, con
los Sres. Ruiz Zorrilla y Montero Rios al
Sr. Salmeron (D. Nicolás), y otra por la
que se exigia que todo el que obtuviese
algun cargo por votacion del distrito se

comprometiera por escrito á respetar
el acuerdo del partido de 11 de febrero
de 1872.

El presidente, al abrir la sesion, hizo
algunas observaciones encaminadas á
conseguir que todos los asistentes com-
prendieran bien lo que habian de votar,
y que todos aquellos que no estuviesen
conformes con la convocatoria y los
propositos del partido democrático-
progresista, no perturbaran el orden de
la discusion.

Repetidamente declaró que la bande-
ra ó programa político del partido no
era otro que el manifiesto de 1.º de abril
de 1880, sin mayor ó menor alcance que
el que su letra y espíritu revelan.
La reunion terminó á las once y me-
dia.

En los centros oficiales se recibieron
anoche los siguientes **TELEGRAMAS**
referentes á inundaciones:

Granada, 9 (6-10 t.)

El alcalde de Almuñecar participa que
no hay más harinas en aquella poblacion
que las llegadas de Fornes, por no haber
regresado el buque que fué á Motril.
A pesar de haber pagado sobre porte
aquel ayuntamiento quiere elevar el pre-
cio el encargado de los Sres. Leozar y Vil-
ches. El gobernador ha intervenido en el
asunto á fin de que no se encarezcan los
precios. Aunque con dificultad circula el
correo entre Almuñecar y Motril.

Granada, 9 (6-10 t.)

El alcalde de Salobreña participa que
la inundacion del rio Guadalfeo es cada
dia más importante, siendo todos los es-
fuerzos para volverlo á su cauce inútiles.
Se calculan las perdidas en más de 2.000.000
de reales. Suplica al señor gobernador ci-
vil que sirva enviar al ingeniero de la pro-
vincia, lo que dicha autoridad dispuso con
anticipacion. Tambien pide socorros.

Vitoria, 9 (9-5 n.)

A las tres de esta tarde se ha producido
una gran explosion en el establecimiento
del pirotécnico D. Joaquin Aguirre, sito en
la parte alta de la ciudad denominada el
Campillo, á consecuencia de haberse in-
flamado un cohete que estaba atacando,
que incendió instantáneamente 300 dóce-
nas de ellos, que tenia confeccionados pa-
ra remitir á Bilbao.

La casa ha sido totalmente destruida.
En el acto se personó el señor goberna-
dar civil en el sitio del siniestro acompa-
ñado de todas las autoridades y de la guar-
dia civil, que han rivalizado en esfuerzos
para extinguir el incendio, habiendo po-
dido extraer tres barriles de pólvora que

se hallaban en un almacén contiguo á la
casa. El incendio quedó completamente
extinguido á las cinco y media. Cuatro son
las desgracias ocurridas.

El Sr. Aguirre ha sido sacado de entre
las ruinas con quemaduras de alguna gra-
vedad: una mujer anciana se encuentra
en el hospital en estado no tan grave, y
dos niños que se hallaban en la calle están
grave el uno y el otro leve. El pánico ha
sido grande en los primeros momentos,
especialmente entre los muchísimos alum-
nos de las escuelas normales de maestras
y públicas, cuyo edificio está inmediato al
sitio de la ocurrencia. Se están estrayen-
do los escombros, aunque con la casi se-
guridad de que no hay más víctimas.

Ha llegado á Roma el representante
de España cerca del rey de Italia, don
Cipriano del Mazo.

Dice anoche el *Siglo*:
«Posible es que una carta del Sr. Castelar á una sociedad estranjera llame, si va
la luz, profundamente la atencion de los
políticos españoles.»

Casi todos los periódicos de la noche
se ocupan de la cuestion que ha dado en
llamarse de los comités constitucionales.

El gobierno, podemos asegurarlo así,
no se ha ocupado para nada de los can-
didatos municipales, ni mucho menos ha
pretendido ejercer presion alguna sobre
los comités constitucionales. Bien lo sa-
ben éstos, y bien pueden así decirlo. Los
comités tienen de derecho y de hecho
libertad de accion para designar sus
candidatos, y así lo harán, si les place;
pero al propio tiempo que se les recone-
ce este derecho, tambien, en opinion de
ministeriales autorizados, el gobierno
reclama el suyo para desenvolver su po-
lítica, libre y sin trabas, sometiéndose
únicamente á las decisiones de su con-
ciencia, y á la mayoría de su partido.

Todos los amigos del Sr. Sagasta sa-
ben cuánta es la pasion y cuánto es el
cariño que en todas ocasiones ha profesado
este hombre público á los comités
constitucionales, á quienes paga afecto
con afecto. Por consiguiente, es inútil
que los periódicos de oposicion quiera
establecer ciertas incompatibilidades en-
tre el presidente del Consejo y los comi-
tés, porque no lograrán su objeto. El pa-
triotismo de los comités constitucionales,
hará imposibles estas maniobras; pero
si así no fuera, téngase por entendido
que el gobierno está dispuesto á no dar

de Luis de Hungría, que se aprovecha de
mis despojos.
—Ten cuidado,—dijo María,—si fuera un
lazo!
—No temas, una voz secreta me dice, que
espero y que marche á mi objeto si quiero
alcanzarlo.
—Voy á firmar esa protesta, María, y voy
á firmarla con un nombre que creia ya per-
dido para siempre, con el nombre de Juana
la reina de Nápoles y de Jerusalem!

XVI.

¡Muy tarde!

Al ver María aquel gozo impetuoso, aquel
entusiasmo irreflexivo, sintió una profunda
piedad.

La duquesa tenia mayor motivo para
compadecer á la reina, cuanto que acababa
de encontrar á las puertas del monasterio
de Aversa al príncipe Jacobo de Aragon y
habia creído comprender que su amor por
la reina se habia súbitamente transformado
en una profunda aversion.

No habían cambiado mas que algunas pa-
labras, y sin embargo, María comprendió
que la revelacion de los crímenes de Juana
y su constante hipocresia habian elevado
entre él y la reina una barrera que era im-
posible salvar.

Sin embargo, le hizo promesa de conce-
derle algunos minutos de atencion cuando
se hubiera alejado, pues ardia en deseos de
conocer el fondo del pensamiento del príncipe Jacobo.

En cuanto se vio sola, se apresuró á abrir
la puerta que daba acceso á la sala baja,
donde la estaba esperando, y con voz tem-
blorosa le dijo:

—Os he prometido hablarme á solas, mon-
señor, y cumplo mi palabra. Juana ha salido,
venid.

El infante obedeció, y entrando y con mi-
rada recelosa, la dijo:

—¿Estais enteramente sola, señora?—la
preguntó.

—¿Por qué esa pregunta?—dijo María ob-
servando atentamente al príncipe.—La reina,
en el estado de miseria en que se en-
cuentra, abandonada de todos sus amigos,
no ha perdido la aureola augusta que impo-
ne á los más atrevidos y hacia bajar los
ojos á los más acaudales.

—¡Oh! no puedo... no quiero verla.
—Ese lenguaje...—replicó la duquesa.—
¿Habeis olvidado?

—No, no me acuerdo.
—¿No ha sido ella la prometida de vues-
tro corazón?

—Decid más bien el demonio de mi vida.

—Entonces, ¿qué venis á buscar en este
asilo, sabiendo que Juana se habia refugia-
do en él?

—No es á Juana á quien vengo á buscar;
es á una mujer que ha venido á Aversa y á
quien he seguido hasta aqui...

—¿Otra que la reina? ¿y quién es?

Jacobó dudó un momento y murmuró in-
clinando la frente:

—¡Su hermanal!

—¡Jacobó!—esclamó María, que no pudo
contener su emocion...—¿qué quiere decir?

—Quiere decir,—respondió el infante,—
que he sufrido demasiado, que harlo tiem-
po he permanecido silencioso y que quiero
por fin hablar, María.

Pocas horas nos separan de la escena hor-
rible que precedió é hizo necesaria vuestra
partida de Nápoles, y desde entonces cuán-
tas borrascas han agitado la nave del Es-
tado! ¡cuántas revoluciones se han promo-
vido en nuestras almas!

Desde ese dia, cada minuto ha disipado
una sombra de mi mente, levantado una es-
peranza en mi corazón.

Veia á la reina desgraciada, y no la com-
padecía; la veia fugitiva, y no la seguia.
¿Cuál era el origen de este cambio? ¿Era la
muerte de su esposo, ó el anatema con que
la Iglesia la habia herido? ¡No; pues quien
dice amor, dice misericordia infinita.

Entonces he preguntado á mi corazón el
secreto de esta indiferencia, de este aleja-
miento, de este odio, y mi corazón me ha
respondido poniendo ante mis ojos una imá-
gen antes querida, en mis labios un nombre
que nunca debia haber olvidado. Si, María,
tu recuerdo ha perdido á Juana en mi espiri-
tu, pues si no, habria encontrado excusa á
todas sus faltas, perdon para todos sus cri-
menes; pero haberte reducido á tan profun-
do infortunio, haberte conducido á tí, tan
dulce, tan buena, de la inocencia al crimen,
á la desesperacion, al asesinato...; ¡esto es
odioso, es infame!

Por fin he comprendido, María, que yo no
odiaba en la reina ni á la esposa asesina ni
á la mujer adúltera, sino á la causa de mi
traicion, la cómplice de mi ingratitude há-
cia tí!

—¡Jacobó!—esclamó dolorosamente la du-
quesa,—vuestro amor no pertenece ya á
María!

—¡Mi amor,—esclamó el príncipe con en-
tusiasmo,—no ha dejado nunca de pertene-
cerle!

—¿Qué dice, Dios mío!—esclamó María
con asombro.

—María, escuchadme.

—No,—respondió la duquesa, que revela-
ba en su rostro los signos de la terrible lu-

doña refugiarse, llegó como una loca al
castillo de Aversa.

Allí pudo entrar porque desde la muerte
de Andrés las puertas del convento habian
sido arrancadas y abandonado de todos.

Por espacio de dos dias no vió un rostro
amigo ni oyó una palabra de consuelo.

La desgracia habia apartado de su lado á
aduladores y cortesanos.

Solo dos mujeres del pueblo que no ha-
bian entrado jamás en las habitaciones de
la reina, en Chateau-Neuf, se habian cons-
tituido en compañeras voluntarias de su in-
fortunio y de su destierro.

Para estos dos seres de alma privilegiada,
Juana era aun la reina, y se consideraron
dichosas solo con poder estar cerca de aque-
lla que hasta entonces habian visto de
lejos, á hurtadillas, y con la cabeza inclina-
da. Habian admirado á la reina rodeada
de su esplendor de púrpura y oro; ahora tal
vez la amaban viéndola vestida de negro,
símbolo elocuente de sus dolores y de su ar-
repentimiento.

En una mañana nebulosa y sombría, la
reina Juana apoyada sobre el alfeizar de
piedra de una ventana cuyos rotos vidrios
atestiguaban el abandono en que estaba el
convento desde la muerte del rey, Juana re-
corria en alas de su imaginacion las diver-
sas fases de su existencia tan llena de tris-
teza y agitaciones. Su memoria se traspor-
taba involuntariamente á la época en que
el cetro de la Sicilia le servia de talisman
para conquistar la admiracion de todos;
luego de repente y sin transicion, se ofrecia
á sus ojos el presente como un fantasma
inexorable y vengador y al comparar estas
dos épocas de su vida, y pensando en el des-
tino cruel que desde tan alto la habia pre-
cipitado tan bajo, su espíritu se trastorna-
ba, su cabeza ardía.

En el momento en que volvemos á encon-
trar á la reina, era presa de una de esas alu-
cinaciones terribles que no le dejaban tra-
garse ni descansar desde el dia de su huida,
su desesperacion largo tiempo concentrada
en su pecho, acabó por mostrarse en prolon-
gados suspiros y sentidas quejas.

—¡Sola! ¡Siempre sola! ¡Todos me han
abandonado! ¡Todos se han negado á seguir-
me... y sin la piedad de estas dos pobres mu-
jeres que no han temido hacerme el sacrificio
de sus almas, hubiera muerto... muerto de
miseria y de hambre!... ¡Ah! la maldicion
es como la peste, abre un abismo bajo nues-
tros pies, y forma el vacío á nuestro alrede-
dor... Si, si, aunque todos huyan de mí, no
podré quejarme, pues si la reina de Nápoles
tenia derecho al respeto del pueblo, Juana
la maldita no merece más que el despre-
cio...

Un estupor profundo siguió á esta espresion
espontánea de los sufrimientos de Juana.
Sentose y durante algunos minutos per-
maneció silenciosa; luego murmuró suspi-
rando:

—¡Jacobó!... ¡el tambien!...

Y volvió á caer en su estupor. Mas de re-
pente, sus ojos brillaron con fuego siniestro,
levantose con una energia de la que no se
la hubiera creído capaz, y como si contesta-
se á su pensamiento exclamó:

—¡Pero ella!... ¡María!... ¡abandonar tam-
bien á su pobre hermanal!... Es posible, Dios
mío!...

Su mirada permaneció un instante fija,
luego sus pestañas se humedecieron y jum-
tando las manos prorumpió en sollozos.

—¡Ah, pobre María, la amaba mucho!

Apenas habia acabado de decir estas pa-
labras, fijó sus ojos en las paredes desnudas
del convento, en las ventanas que el viento
habia destruido en el sencillo traje de luto
que llevaba, en una palabra, en todo lo
que le representaba bajo una forma animada
aquella ruina irreparable, aquella desgra-
cia irremediable, obra infernal de María
de Anjou.

Su fisonomia expresó entonces un inde-
cible sentimiento de terror, de turbacion y
de duda. Pero este movimiento fué rápido
como un relámpago.

—Desechemos,—dijo,—desechemos estos
pensamientos de odio y de venganza. ¿De
qué puedo recriminar á María? ¿Sus críme-
nes no son obra mía? ¿No los he provocado?
¡Oh, Dios mío! ¿Que venga, que venga! ¡Que
no muera sin volver á ver á mi hermanal!

Y al mismo tiempo, precipitandose hacia
la ventana dejó escapar un grito que repiti-
eron los ecos.

Quiso hablar, pero no pudo articular pa-
labra alguna. Debil y trémula apenas podia
respirar; por fin el peso que oprimia su
pecho cedió poco á poco y continuó con to-
das las señales de un gozo insensato:

—¡Oh! bien sabia que no me habia olvi-
dado, y que vendria!

En efecto, la duquesa de Duvas apareció
en el dintel de la puerta. Pero como Juana
innovó de emocion no volvió los ojos há-
cia María, esta, creyendo que su presencia
era importuna, inclinó tristemente la frente
y dijo:

—Os causo horror... ¡no es verdad, Juana!
¡Oh! escuchadme sin cólera y perdonadme
por haber venido!... Vuestro perdon, y
partó.

—¡Partid!—repitió Juana con terror.—
¡Oh!... ¡No, quedaos... os lo mando... os lo
suplico!...

—¿Me suplicais que me quede?...

gusto, ahora ni nunca, a los partidarios del antiguo proverbio que dice: «divide y vencerás». Es hora ya de que se cierre en la historia de los poderes populares la puerta a aquellas luchas intestinas que, como una fatalidad, precipitan la caída de los gobiernos liberales.

Así lo hemos oído anoche en círculos ministeriales autorizados.

El martes, probablemente será obsequiada con un banquete en Palacio la comisión de Asturias.

Está indicado para un alto puesto en una dirección de Hacienda el antiguo funcionario, hoy cesante, D. Pedro Flores y Mur.

Ayer ha fallecido la madre política del jefe de vigilancia de esta capital, Sr. Perez de Rivera.

Acompañamos a este señor y su familia en su profunda pena.

No es cierto que haya sido denegada por el ministerio de la Guerra la propuesta elevada por el tribunal de oposiciones a las plazas del cuerpo jurídico militar.

La protesta formulada por los opositores que no han obtenido plaza, juntamente con la referida propuesta, ha sido devuelta por el ministerio al Consejo Supremo para que sobre ellas emita su ilustrado informe.

La inspección general de Hacienda ha empezado a pedir datos a varias administraciones Económicas respecto de ciertos débitos al Tesoro.

En cuanto se remitan a la inspección todos los antecedentes necesarios, los inspectores que se designen marcharán a las provincias con objeto de practicar servicios de la mayor importancia para los intereses del Estado.

Se nos dice, por persona que debe estar bien enterada, que la solicitud sobre pago de indemnizaciones de guerra en la provincia de Navarra se resolverá brevemente y con arreglo a las prescripciones que rigen sobre esta clase de reclamaciones.

También podemos asegurar que son tan infundados como injustos los comentarios que se hacen por algunos periódicos conservadores sobre este asunto.

Parece que el nuevo periódico órgano del Sr. Ruiz Zorrilla se titulará el *Movimiento*.

Ha llegado a esta corte, procedente de Francia, el ingeniero civil D. Henri Flament, encargado de ultimar el arreglo de los estatutos que en España tiene la sociedad *Nationale de explotación de minas de París*.

Ha llegado a Madrid y anoche salió para Sevilla nuestro querido amigo don José Gomez de Rubesti.

El nombramiento del Sr. Albacete para la presidencia de la comisión de información arancelaria, ha sido muy bien recibido en los círculos fusionistas. Su ilustración y su competencia, en la materia le indicaban para el puesto que acaba de conferírle el gobierno.

Después de dos años de ausencia, ha llegado a esta corte el distinguido marino D. Melchor Ordoñez, que, en calidad de plenipotenciario, fué enviado por el gobierno de S. M. al imperio de Annam y reinos de Camboja y Siam, así como a la Cochinchina francesa. Le acompañan el secretario de la legación D. Mariano Fernandez de Henestrosa, y como agregados navales los Sres. Cottoner y Elduayen, oficiales de la armada.

Esta misión que ha tenido a sus órdenes el ayo *Marqués del Duero*, tenía por principal objeto negociar en Annam un tratado de comercio y emigración, lo cual ha realizado satisfactoriamente, no sin grandes dificultades, según nuestras particulares y verídicas noticias.

Conocida la necesidad apremiante de braceros en las antillas, la importancia de este tratado es fácil de comprender sabiendo que los tonquineses, cuyo clima es parecido al de Cuba, son gente tan robusta como buenos labradores.

Seguramente, como las ventajas obtenidas para España en dicho tratado, se hacen extensivas en el mismo a la Francia, que también se encuentra necesitada de braceros para sus colonias en la Oceanía, el gobierno de dicha nación y el rey de Camboja, a petición del gobernador general de Cochinchina, han honrado al jefe de la expedición, respectivamente, con la gran cruz de Camboja y con la de comandante de la Legión de honor francesa; así como a los demás individuos de la misión con la de oficial de Camboja y la de caballeros de la Legión de honor de Francia. También fueron condecorados de una manera análoga por el emperador de Annam y el rey de Siam, al llevar a cabo en dichos países la misión que recibieran del gobierno de S. M.

El Sr. D. Ramon Maria Bremon, antiguo y celoso secretario de la camarera mayor de Palacio, ha sido promovido a secretario general de la mayor domo mayor, y ha sido ascendido a la vacante que deja el Sr. Bremon, el laborioso e inteligente oficial primero de la mayor domo Sr. D. José Canale Carrasco.

Varios periódicos hacen cargos al señor ministro de Marina porque después de haber combatido en el Senado las construcciones en el extranjero, en la *Gaceta* ha aparecido un decreto autorizando para adquirir en Inglaterra 1216 toneladas de hierro.

El Sr. Pavia, que siempre es consecuente en sus ideas, piensa en el ministerio de la misma manera que en la oposición, y no dispondrá jamás construcciones ni adquisiciones en el extranjero pudiendo hacerlas en España.

El hierro Leunour, que es el que se trata de adquirir, no se fabrica más que en ciertos talleres de Inglaterra, y a ellos tienen que acudir todas las acciones para hacer determinadas construcciones navales.

El ministro de Marina no adquirirá hierro en el extranjero, pudiendo dejar los beneficios en el país.

BOLSIN.—En el de anoche quedó el consolidado a 21'75 al contado y a 21'80 a fin de mes.

Como verá nuestros lectores en la sección de espectáculos, la administración del *Gran Panorama Nacional* ha aumentado las horas en que aquel está abierto al público, disponiendo que pueda admirarse el magnífico lienzo del Sr. Castellani, desde el amanecer hasta la puesta del sol, pudiendo por tanto el público contemplar la gran batalla de Tetuan a las primeras horas de la mañana y por la tarde hasta el anochecer.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 10 DE ABRIL.

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

«Granada, 9 (4'16 t.). Han llegado D. Francisco Pi y sus compañeros de viaje, a la una de la noche. El entusiasmo con que han sido acogidos no puede expresarse: aguardaban en la estación numerosos correligionarios y le han recibido con música y entre aclamaciones. Mañana domingo se celebrará el banquete.—El correspondiente.»

Mañana lunes saldrán para Sevilla los Sres. Romero Robledo, Elduayen y conde de Heredia-Spinola, acompañados de sus familias respectivas.

Ha fallecido Iparraguirre, el célebre poeta euskaro.

En el círculo Conservador-liberal, que por cierto está cada vez más concurrido, reunióse ayer tarde el comité del distrito de Palacio, para tratar de la designación de candidatos al municipio y ocuparse de los preliminares de la lucha electoral.

Raro es el día en que no se reane algún comité de distrito o de barrio. Así lo dice el *Liberal*.

Se ha notado que la *Iberia* guarda silencio sobre los asuntos de los comités y del círculo Constitucional, y hoy dice el *Imparcial* que la *Mañana* intentará conocer la opinión de la *Iberia* sobre este asunto.

La opinión de ministeriales autorizados la ha dado ya LA CORRESPONDENCIA en la edición anterior.

El cardenal arzobispo de Zaragoza continúa en la agonía.

Sus momentos de vida están contados según aseguran los facultativos.

A la función religiosa que por encargo espreso de S. M. la reina ha organizado para el lunes próximo la junta de damas de Honor y Mérito, en la real iglesia de San Isidro, para impetrar del Todopoderoso cese la calamidad que afije a Sevilla y otras ciudades de Andalucía, asistirán SS. MM. y AA. RR.

A las once de la mañana será la misa solemne, en la cual se espondrá S. D. M. quedando todo el día a la adoración de los fieles.

Por la tarde, a las tres y media, se rezará el santo rosario; después el eminentísimo señor cardenal patriarca de las Indias hará una exhortación a los todos asistentes, se rezarán las letanías y las demás plegarias de rogativas, acto continuo el *Stabat Mater* y la salve, cantados por la capilla de Palacio, concluyendo con la reserva.

El comandante del presidio de Santofía ha abierto una suscripción en favor de los inundados de Sevilla, y remitido su producto a la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Sociedad de Conciertos de Madrid, en la imposibilidad material de tomar parte, por sus muchos compromisos y ocupaciones, en el concierto régio que, a beneficio de los inundados de Sevilla, debe darse el lunes de Pascua en el teatro Real de Madrid, ha enviado, como donativo y para aumentar los productos del concierto, a la junta superior de Beneficencia domiciliaria, la cantidad de 4000 reales, ofreciendo además dar un concierto exclusivamente a beneficio de los inundados de Sevilla, en cuanto terminen los que este año tiene comprometidos con el público de Madrid.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 10 (madrugada). El rey aceptó anoche la dimisión del ministerio. Se sigue creyendo probable la formación de un gabinete de la derecha. Se anuncian las dimisiones de varios altos funcionarios.

Paris, 10. Según noticias de Trípoli, se confirma la matanza de la expedición científica mandada por el coronel Flatters, que fué a hacer los estudios del ferrocarril Trasariano. Según dichas noticias, todos los franceses que componían la expedición, después de una tenaz resistencia, fueron muertos por las tribus de los tuaregs.

Lisboa, 10. Los ministeriales desmienten que el pequeño alboroto ocurrido hace algunos días en Oporto tuviese carácter político. Reina completa tranquilidad en todo Portugal.

Paris, 10. La prensa francesa sigue ocupándose con preferencia de la cuestión de Túnez. Una gran parte de las tropas de refuerzo

han desembarcado en la Argelia y marchan sobre la frontera.

Las operaciones empezarán con gran vigor, ocupándose inmediatamente el territorio de los krumirs, a pesar de las protestas del gobierno tunecino.—*Fabra*.

Con la solemnidad de costumbre y según habíamos dicho, se ha verificada hoy en la iglesia parroquial de Santa María, con asistencia del ayuntamiento de Madrid, la tradicional ceremonia de la procesion y bendición de palmas, a cuyo acto ha asistido parte del clero de las demás iglesias parroquiales de esta corte.

Ha oficiado el señor obispo auxiliar. La concurrencia muy numerosa.

También se han celebrado los divinos oficios del día en todas las demás parroquias, dando mencionarse por la solemnidad con que se han verificado los que han tenido lugar en San Martín, San Luis, San José y San Ginés, en cuyos templos se han ostentado preciosas y caprichosas palmas con plumas y rosas artísticamente combinadas.

En San Isidro, la función ha sido solemnísimamente, como de costumbre, se ha cantado la Pasión alternando con la orquesta.

En la última sesión que celebró el cuerpo de subdelegados de Madrid, el presidente Sr. Chicote manifestó la distinguida acogida que mereció del señor gobernador al presentarle, en comisión con el Sr. Ruiz del Cerro, secretario de dicho cuerpo, la esposición acordada llamando la atención de tan celosa autoridad sobre las graves faltas que hoy se cometen en el ejercicio de la farmacia y medicina, habiendo ofrecido ocuparse con el detenimiento que el asunto merece, hasta conseguir el cumplimiento de la ley, pues estaba decidido a no dejar de la mano el arreglo de todo lo que con la salud pública se relaciona.

También se dió cuenta de una circular del gobierno de provincia, en la que se invita a dicho cuerpo para que coadyuve a la gran solemnidad del centenario de Calderón, y después de un ligero debate, en el que terciaron los Sres. Ortega Morejon, Casas, Sanchez, Aquinaga, Ugalde, Ruiz del Cerro, Benítez, Chicote y otros, se acordó corresponder a los extremos que dicha circular abraza.

Dice un periódico que los liberales de Puerto-Rico, y especialmente los comcejales de Mayagüez y Ponce, se proponen acusar ante el tribunal Supremo de Justicia al gobernador superior de aquella isla, señor general Despujols, por abuso de facultades.

Nuestras noticias son que ántes se presentará al ministerio de Ultramar una reclamación sobre el hecho de haber sido privados del derecho electoral los electores que pagan cinco duros al Estado y al municipio, y de haber dispensado de la condicion de dos años de ejercicio para el goce del derecho electoral.

—Sí; aproximaos... más cerca... más cerca aun...
—Permitidme, entonces, que me postre a vuestros pies.
—¿Qué haceis?—dijo la reina, procurando en vano levantar a su hermana, que estaba a sus pies.
—(Os pido humildemente perdon del mal que os he hecho!
—¿Justo cielo!... ¿Y tú te acusas?...
—No son mis crímenes horribles?
—¿Tus crímenes?... ¡Oh! los he comparado con el cometido por mí, y éste vale por todos los tuyos... Verdad es que tú no habías recibido más que un solo golpe, pero te había herido en medio del corazón.
—¡Oh! ¡qué es lo que tú dices?—replicó la duquesa.—¡Yo soy la que Dios ha condecorado!
—Pues bien—respondió la reina,—le rogaré tanto que tendrá piedad de ti.
—¿De mí?
—Entonces no estoy maldita?
—¡Oh!... ya lo ves.
Y Juana abrió sus brazos a María, que se arrojó en ellos llorando. Este abrazo fué prolongado y silencioso.
María había temido tanto esta entrevista, que la acogida de Juana la había llenado de asombro.
Así es que murmuró teniendo las dos manos de su hermana entre las suyas:
—Es posible que me perdonese ese terrible pasado?
—No nosemos ya en él,—respondió la reina.—Dios nos ha reunido... gocemos de este momento de dicha... ¡No te parece como a mí que respiras más libremente, que vuelves a la vida?... Permanecer una léjor de la otra es imposible. ¡Dios mío! ¡El odio después de habernos querido tanto! ¡La muerte es preferible! Cuando nos hemos hecho tanto daño no estábamos en nuestra razón. Nos dominaba la fiebre y el delirio. ¡Haber herido un corazón amigo... haber desgarrado el alma de su hermana... ¡Oh! sólo esta idea es capaz de causar la muerte... ¡No es verdad, María, que es un sufrimiento horrible, del que hubiéramos querido, si no conserváramos en el fondo del alma el sentimiento de nuestra santa amistad y la esperanza del perdón?...
—Dios mío! ya he encontrado a mi hermana.—dijo la duquesa.
—Y yo a mi amada María,—respondió la reina.
La entrevista que tuvieron las dos hermanas fué íntima y solemne. La pobre Juana, a pesar de todas las pruebas que había recibido de su alma, había vuelto a confiar en la dulce María.
—¿Puedo renunciar a la vista de la miseria

infinita que rodeaba a su hermana, la simpatía cariñosa que siempre la había unido.
Prometió a Juana con lágrimas en los ojos, consagrar su vida, ya que no a su dicha, porque esto era imposible, al menos a dulcificar la amargura de sus males.
A esta promesa Juana respondió con un suspiro.
—¡Siempre eres tú la que te sacrificas!... ¡pero es mía la culpa, si soy la esclava de mi corazón, cuyos impulsos tienen más fuerza que mi voluntad!
Mira, María; en este mismo momento, anonadada por tantas emociones a la vez, mi alma siente la pérdida de un esplendor que detesto, pienso en el fatal amor que nos ha desunido; y mis labios murmuran un nombre que no debiera ser pronunciado entre nosotras.
—Y por qué no?—respondió María con dulzura.—Pronúncialas; no comprendo el perdon a medias.
—¡Ah! ¡cuanto más vales que yo!—dijo Juana con ternura.
—Hablemos de Jacobo,—replicó María sonriendo tristemente.
—¿Dónde está? ¿qué ha sido de él?—esclamó Juana con una vehemencia que probaba el imperio que aquel hombre ejercía sobre ella.
María dudó.
—¡Justo cielo!—replicó Juana;—¿habrá dejado la Italia? ¿habrá muerto?
—No,—respondió la duquesa.—Tranquilízate... El conoce tu retiro... y vendrá antes de lo que tú crees.
—¡Oh! gracias,—dijo la reina tan preocupada con su dicha, que no notó la ligera turbación de su hermana;—¡vendrá!... ¡Y eres tú, María, la que me trae la dicha nueva!... ¡Oh! ¡qué día tan hermoso! Nos hemos reconciliado... el odio ha desaparecido de nuestros corazones... ¡Oh! María, iba a morir y me has devuelto la vida!
María se disponía a contestar, cuando se oyó rumor de pasos en la escalera.
Juana fué hacia la puerta y volviendo pálida de terror:
—María,—la dijo,—es preciso que te ocultes.
—¿Quién viene?
—Aquel cuyo odio te perseguirá mientras viva. ¡El almirante Raynaud de Baux!
—¿El almirante? ¿Qué desea de tí?
—Lo ignoro; pero en nombre de vuestra amistad, hermana mía, ocúltate, ocúltate.
Y condujo a María hacia una sala vecina.
Acababa de salir María cuando entró el almirante.

XV.
Ultimos sueños.
Juana no pudo reprimir un movimiento de odio ante la presencia del almirante, pues no le había perdonado jamás el ultraje inferido a su hermana y que había recaído también en su blason.
—Admirante,—esclamó,—¿Venís aquí para insultarme? ¿para perderme?
—Vengo a salvaros,—respondió Raynaud.
—¿Salvarme?—respondió la reina con asombro.
—¿Estáis resignada con vuestra suerte?—dijo el almirante mirando a Juana con atención.—¿Nada esperáis ya del porvenir?
—¿Y qué puedo pretender, sin recursos, sin amigos?
—Los amigos,—dijo Raynaud,—se pierden en la desgracia, se recobran con la fortuna.
—Pero, ¿y el anatema que pesa sobre mí?
—Puede ser revocado.
—No sé por qué medio...
—Y sin embargo, hay uno.
—¿Cuál?
Raynaud tardó algún tiempo en contestar, y luego, pensando cada una de sus palabras, y estudiando en el rostro de Juana el efecto que produciría su proposición la dijo:
—¿Quién os ha destronado? el Santo Padre. ¿Quién ha lanzado sobre vos la excomunión? el Santo Padre; pues ha confirmado eranto ha hecho el cardenal Aimeric. Pues bien, disputad al Santo Padre este título, que es todo su poder, y su decision no existirá.
—¡Oh! ¿qué me aconsejais?—replicó Juana temblorosa.—El Papa es el elegido del Señor... Desafiár su poder sería renunciar a mi salvacion eterna... No, almirante, no lo haré...
—Os asustais sin motivo, señora, y el consejo que os doy...
—Es el de atentar a nuestra Santa Madre la Iglesia.
—No, sino reconocer a otro jefe, y este jefe será Clemente VII a quien trece cardenales acaban de elegir papa en el Consistorio de Anagni.
Aprovechad de esa lucha, apoyad las pretensiones de Clemente contra las de Urbano, y por segunda vez mi flota estará a vuestras órdenes.
Juana era incrédula. El golpe que la había abatido había al mismo tiempo muerto su fé en el porvenir. Un ligero movimiento de cabeza dió a entender al almirante su desconfianza.
—¿Dad una palabra,—replicó el almirante,

te,— y en el acto escribo esta protesta, que no tendreis más que firmar.
—¡Dios mío!—esclamó la reina,— ¡estoy despierta? ¿Sois vos, almirante, quien me habla de esperanza y de porvenir? Pues bien, tal vez seguiré vuestros consejos; tal vez encontraré aun fuerza para luchar. Id, pues, a escribir ese manifiesto que debe rezar alzarne a la faz de Europa, y ahora mismo...
—¿Lo firmareis?—preguntó Raynaud.
—Tal vez...; dejadme solo un minuto para reflexionar.
Y Juana condujo al almirante hacia la puerta opuesta por donde se había retirado María.
Una doble emoción se apoderó de la reina. La llegada de Raynaud le inspiraba a la vez la esperanza más seductora y las más sombrías reflexiones. Quería confiar en la sinceridad de Raynaud que venia, contra toda prevision, a facilitarle los medios para disputar a la Iglesia una vida herida con el anatema religioso; pero temia al mismo tiempo que la presencia de su hermana excitase en él nuevos y terribles resentimientos.
Deslumbrada, sin embargo, por el lenguaje del almirante y profundamente abatida para desafiár el apoyo que le ofreciera fuese cual fuese, resolvió desear aquello de desconfianza que podría ser injusta, y no rehusar un socorro que le enviaba tal vez la piedad del cielo.
En estas dudas llamó a su hermana y le dijo:
—¿Le has sido, María?
—Sí; aun me estremezco,—respondió la duquesa.
—¿Cómo? ¿temerías?...
—Todo... de un hombre como el almirante cuya alma es un misterio inexplicable que no ha retrocedido jamás ni ante la muerte en el combate, ni ante la traicion, cuando puede servir a sus planes de ambición o de venganza.
Juana dudó un momento, pero el porvenir que le ofrecía el almirante era tan bello, que no pudo resolverse a renunciar a él.
—Y bien,—replicó con triste sonrisa,—¿qué me importa una nueva traicion? ¿No he descendido ya hasta los últimos grados de la miseria y la desesperacion? Seria una cobardía retroceder ante esta tentativa suprema. Humillada y vencida, que me quede al menos la gloria de haber luchado.
Raynaud está allí, pero no debe verte, María, pues tu presencia despertaría su odio... Adios, voy a reunirme con él. Escribe en este momento una protesta contra los derechos del Papa que me persigue y contra las

Los empleados de la administración pública.

Hoy recibimos de Sevilla las siguientes noticias relativas a la inundación:

Sevilla, 9. La línea férrea de Córdoba a Málaga ha sufrido mucho. Además de la cortadura que hay cerca de Fernán Núñez y que obliga a hacer trasbordo, en otra parte de la línea los terraplenes se hallan destrozados tomándose grandes precauciones con los trenes.

En Hornachuelos continuaban los deprendimientos.

La sociedad protectora de animales y plantas ha repartido raciones de rancho a las familias necesitadas de Triana, Calzada de la Cruz y otros barrios.

Continúa el buen tiempo iniciado hace algunas horas; el cielo se mantiene despejado, habiéndose levantado un suave viento Norte.

El Guadalquivir desciende visiblemente sentiendo ya 26 pies y cuatro pulgadas menos que ayer.

En Lora y Peñarol también decrecen las aguas. El vecindario va recobrando la calma.

No se oyen más que palabras de agradecimiento y frases de simpatía hacia las provincias y las personas que socorren por medio de suscripciones las necesidades de los vecinos que más han sufrido durante la inundación.

El presidente de la diputación de la Habana ha remitido un telegrama al de Sevilla manifestando que envían 1000 pesos para aliviar desgracias, y que allí se procuran más socorros. La diputación de Sevilla ha contestado al presidente de la Habana, Sr. D. Santos Guzman, expresando su gratitud por esta acción tan generosa.

La comisión del gremio de comerciantes de tegidos, repartió ayer en Triana entre los acogidos de San Jacinto numerosas raciones de carne, arroz y bacalao.

El Centro Mercantil ha acordado hacer una suscripción entre sus socios.

Han llegado muchísimos ingleses y franceses para pasar los días de fiestas.

Las principales fondas están ya llenas de gente forastera.

Se trabaja en la fábrica de gas para desahogar los hornos y dejarla en condiciones de funcionar. Es posible que así suceda pasado mañana.

Ha sido apuntalada la casa de la calle de San Esteban esquina a la de Mosqueta.

La calle de Maese Rodrigo ha empezado a desahogarse; las del barrio de Triana también van quedando libres y ya podía transitar por algunas de ellas ayer a última hora.

Muchos obreros se dedican a quitar el fango.

Si continúa el descenso del río, mañana quedará desahogada la ciudad por completo.

Son las ocho de la noche; el cielo continúa despejado y cubierto de radiantes estrellas; la luna aparece su clara luz, el barómetro no interrumpe su movimiento de alza.

Todo hace creer que el tiempo se consolida y que cesa la calamidad que por tantos días ha afligido a los habitantes de Sevilla y pueblos cercanos.

¡Dios lo haga!

Se ha publicado una preciosa novela titulada Los hijos de Margarita, original de Ana Verdie.

LA SUSCRICION a favor de los inundados en Sevilla, abierta en la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Mayor, 120, Madrid, se cerrará precisamente el lunes 11 de abril de 1881.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 10 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO

San Petersburgo, 10. Ha terminado la vista de la causa sobre el asesinato del czar Alejandro II. El tribunal despues de deliberar durante

tres horas ha dado su sentencia, condenando a la pena de muerte en horca a todos los reos, que son: Selakoff, Rusakoff, Micaeloff, Rebalchich y a las mujeres Sofia Pesowhi y Hesse Heilmann.—Fabra.

Esta mañana a las diez y media se celebró en Palacio capilla pública con motivo de la solemnidad del día.

El cardenal Patriarca ofició de medio pontifical, bendiciendo las palmas, ceremonia de gran lucimiento en la real capilla. SS. MM. ocupaban el estrado, vistiendo el rey uniforme de capitán general con Toison de oro y banda de San Fernando, y su augusta esposa un elegantísimo traje de raso entre blanco plata y violeta, con primorosos bordados en sedas de colores. Junto a los régios sitials estaban los de las infantas, llevando doña Isabel un excelente vestido color caña seca, y doña Paz y doña Eulalia trajes azules, brochados.

Seguían a las reales personas el duque de Sexto, los marqueses de Santa Cruz, la marquesa de Valmediano, la condesa de Superunda, la duquesa de Maqueda y la condesa de Villapaterna.

A continuación de las damas hallábase los grandes de España, mayordomos y gentiles-hombres.

Las damas que no estaban de servicio se situaron, durante los oficios divinos, en la tribuna de los reyes. Vimos entre ellas a la condesa de Toreno, duquesa de Osuna, de Maqueda, de Hijar, de Huescar, de Alameda, de Bailén, de Fernán-Núñez, marquesas de Molins, de Bedmar, de Javalquinto, de Miraflores, del Viso, de Monistrol y de Sierra-Bullones, y condesas de Heredia-Spínola, de Torrejon, y de Guaquí, luciendo todas ellas riquísimos trajes.

Pocas veces se han presentado las damas tan primorosamente ataviadas.

La procesion por las galerías ha sido brillante. Marchaban en primer término los gentiles-hombres de casa y boca, seguidos de los mayordomos de semana, los capellanes de honor, el cardenal patriarca de las Indias, los grandes de España, y cerrando esta lucida comitiva SS. MM. y AA., seguidas de las damas y de la plana mayor de Alabarderos con su brillante banda de música.

La concurrencia en las galerías era numerosísima y lucida.

Despues de la procesion cantóse la misa, a voces solas, del maestro Zubiurre.

Terminada la ceremonia, regresó la corte a la cámara de los reyes, en el mismo orden en que se había dirigido a la capilla.

El almirante señor marqués de Rubalcava ha experimentado esta mañana alguna mejora.

En la función que por iniciativa de S. M. la reina se celebrará mañana por la tarde en la iglesia de San Isidro, cantará la capilla de Palacio el Stabat Mater de Rossini, el Motete a voces solas de Zubiaurre y la salve de Slava.

Hoy se ha comestado mucho en algunos círculos, donde se hace política, el hecho de que fueron derrotadas anoche en el teatro del Recreo las candidaturas de los Sres. Salmeron y Echeagaray para presidentes honorario y efectivo respectivamente, de la junta directiva democrática progresista del distrito de Palacio.

Creemos que la única causa de este proceder de los correligionarios de dichos señores, ha sido la consideración de que bastaban dos presidentes honorarios y la seguridad de que el Sr. Echeagaray no podría dedicar su tiempo a los activos trabajos que reclama el comité.

Esta tarde se ha verificado la recepción en la academia Española del señor don Pedro Madrazo.

Ha presidido el acto el conde de Cheste, vistiendo uniforme del cuerpo de Alabarderos. La concurrencia ha sido numerosa y distinguida, ocupando el estrado muchos académicos de la de la Historia y de la en que se celebraba la solemnidad, figurando entre ellos el Sr. Castelar. Asistió también el ministro de la Guerra.

El discurso del nuevo académico ha tendido a combatir el afán de escribir y hablar mucho insustancialmente. A su juicio, decir poco es muy fácil; pero no lo es tanto decir cosas buenas. Su trabajo notabilísimo está salpicado de bellezas literarias.

El señor marqués de Molins ha contestado al Sr. Madrazo dándole la bienvenida en nombre de la academia, y ofreciendo gallarda muestra de las relevantes dotes que adornan al nuevo académico.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 1.11718 rs. por 3751 imposiciones, y se han satisfecho en los días 8, 9 y 10, 812681 a solicitud de 386 imponentes.

Los senadores y diputados que residen actualmente en Sevilla han nombrado para formar la comisión que ha de distribuir los fondos producto de la suscripción abierta en la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a los señores conde de Casa-Galindo, conde de Bagaes, Sanchez Bedoya y Vazquez (D. Ignacio), los cuales se han puesto de acuerdo con el ayuntamiento para la más acertada distribución de los fondos.

El ánimo de la comisión directiva de Madrid es que la junta de Sevilla, subdelegada, distribuya los fondos a medida que los vaya recibiendo, de acuerdo con el celo y patriotismo alcalde de Sevilla D. Manuel Pellon.

Las cartas que llegan hoy de Sevilla confirman el propósito de aquellas autoridades de celebrar las funciones de Semana Santa y ferias con la solemnidad acostumbrada.

La miseria, sin embargo, es todavía grande e imponente.

El ayuntamiento, que no ha escaseado sacrificio de ninguna clase, reparte diariamente de 10 a 15000 hogazas de pan, y tendrá que socorrer por mucho tiempo a los infelices obreros sin trabajo que han visto arrastrar por las aguas los objetos más precisos a su existencia.

En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente TELEGRAMA.

Roma, 9 (6-50 t.) Sigue la crisis. El rey consultó a Teucho, Crispi, Nicotera, Sella, Minichetti y Farini, encargando a éste la formación del gabinete que rehusó Depretis, llamado también. Existen dos corrientes: una favorable a un gabinete centro izquierda sobre la base Depretis Magliani, y otra con Sella, Nicotera y Cialdini. Inglaterra aprueba las declaraciones hechas por Italia.—Coello.

El presidente de la real capilla de San Isidro, monseñor Isbert, está haciendo grandes preparativos para llevar a efecto las funciones de Semana Santa en dicha iglesia con aparato y ostentación extraordinarios.

La más notable será la que tendrá lugar el Viernes Santo por la noche; la real capilla de San Isidro, en union con la ilustre congregación de Nuestra Señora de la Soledad, establecida provisionalmente en dicha iglesia, solemnizará este año con gran esplendor el homenaje doloroso a la Madre de Dios. A las ocho se rezará la Corona Dolorosa y estará encargado del sermón el reverendo P. Martínez Vigil, procurador general de la orden de predicadores.

La dirección de los coros, compuestos de unas cien voces, estará a cargo del maestro Sr. Llanos.

La gran orquesta de profesores de la sociedad de Conciertos tomará parte bajo la dirección del reputado maestro Sr. Vazquez.

El célebre y eminente violinista señor Sarasate tocará diferentes piezas clásicas sagradas.

A tan solemne función, que será a no dudarlo un verdadero acontecimiento religioso, se asistirá mediante papeleta que se pedirá en carta al señor presidente de la mencionada capilla, el cual las facilitará desde la mañana del martes próximo.

El día 8 del actual llegó a Port-Said el vapor-correo del marqués de Campo España y salió para Suez sin novedad.

El ingeniero agrónomo Sr. Alvarez Albistur, se encuentra enfermo, aunque no de gravedad. Deseamos su restablecimiento.

En los centros oficiales se han recibido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Madrid, 10 (4-10 madrugada). Ha llegado el correo del 7 y falta el del 8 que se espera mañana.

La línea férrea continúa interrumpida y hasta dentro de dos días no podrá quedar espedita.

Sevilla, 10 (12-30 t.) El gobernador al ministro de la Gobernación:

Tengo la satisfacción de anunciar a V. E. que puede darse por terminada la terrible inundación que ha dejado asolados estos fértiles campos y tenido en perpetua alarma por espacio de tantos días a la capital y pueblos inmediatos.

El Guadalquivir decreta sin cesar y solo lleva sobre su nivel ordinario cinco metros de elevación. Los muelles están ya al descubierto y las calles libres de las aguas detenidas por el cierre de los husillos.

Numerosas cuadrillas de jornaleros se ocupan en limpiar el fango de las calles y puntos inundados. La población recobra su risono aspecto y animación ordinaria, pudiendo asegurarse que las festividades de Semana Santa y ferias podrán celebrarse con el esplendor de otros años, si el tiempo lo consiente.

Tal es la actividad desplegada por este municipio que no encareceré nunca bastante.

Ha socorrido durante los días de la inundación a 30000 personas diariamente: el alumbrado público, a pesar de haberse inutilizado la fábrica del gas, ha estado perfectamente servido. Mis disposiciones han sido secundadas con el mayor celo y de todo daré a V. E. parte detallado por el correo de hoy.

Sevilla, 10 (2-40 t.) El jefe del movimiento del ferro-carril de Sevilla a Huelva participa quedar restablecido el servicio de viajeros en toda la línea y que el primer tren que marche será el correo descendente número 22.

Ha llegado a Madrid, procedente de los teatros de Valladolid y Vitoria, donde ha sido muy aplaudido, el distinguido barítono y primer actor D. Joaquín Manini.

Dentro de breves días se abrirá el circo de Pricc, plaza del Rey, para la temporada de verano. El abono para los viernes de moda en dicha temporada, está abierto durante la próxima semana desde el lunes de una a tres de la tarde.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

No los artistas, como dice un colega, sino los empleados de contaduría y de la dirección artística del teatro Real, obsequiaron al Sr. Rovira con un suntuoso banquete en casa del Sr. Lhardy, habiendo reinado la mayor fraternidad y augurando todo un risueño porvenir para tan inteligente, empresario, y gran prestigio para el arte.

La señora Franco de Salas ha llegado a esta corte de paso para los teatros de Pamplona y Barcelona, despues de su brillante campaña artística en Zaragoza, donde ha alcanzado entusiasmas aplausos y una verdadera ovación la noche de su beneficio, recibiendo varios ramos de flores, una Virgen del Pilar, de oro; dos preciosas sortijas, una caja con arabescos de oro, un medio aderezo y otros regalos.

Ha regresado a Madrid de San Sebastián, en cuyo teatro actuaba, la apreciable y simpática dama joven D.ª Filomena Echevarría.

ALMANAQUE. SANTOS DE MAÑANA.—Lunes Santo. San Leon y San Magno, papa y doctor. Sol: sale a las 6:47 de la mañana y se pone a las 6:26 de la tarde. Luna: cuarto creciente el 6; llena el 14.

ESTADO ATMOSFÉRICO. Ayer hoy y mañana, Madrid, Badajoz, Gerona, Segovia y Ferrel.

Temperatura máxima de ayer en Madrid fue de 16.2 grados; mínima, 3.3. El día de hoy se presentó nublado desde las primeras horas y así ha continuado hasta la caída de la tarde, amagando lluvia. La temperatura a las 9 de la mañana era de 13 grados; a las seis de la tarde de 13.

CULTOS. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (plaza de Anton Martín) estará su D. M. de manifesto de diez a doce de la mañana. Despues de la misa de diez se rezará la estación y el trisagio a la Beatísima Trinidad. Por la noche a las siete, en virtud de la concesión hecha por nuestro santísimo padre Leon XIII, se volverá a exponer a S. D. M. rezándose la estación, letanía del Santísimo y el santo rosario, con los misterios dolorosos; acto seguido habrá sermón que predicará el señor cura ecónomo de la parroquia de Santa Teresa D. Ramon de Caramendi y Zorita, despues se hará el devoto ejercicio del quinario a la Pasión y llagas de Nuestro Señor Jesucristo, con un canto a la plegaria al Santísimo Cristo, salmo Miserere y solemnidad reserva.

Por la tarde habrá ejercicios con manifesto, Miserere y sermón en la iglesia de monjas Carboneras, predicando D. Manuel Pedrosa.

Continúan los quinaros en reverencia de la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y serán oradores: en Loreto, D. Jaime Cardona, y en San Ignacio, don Lope Ballesteros, terminando con el Miserere.

En Montserrat sigue celebrándose un triduo en reverencia de la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y dirá el sermón D. Mariano Morlans, terminando con el Miserere.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de la Funcionista en Santiago o la Lourdes en San Martín.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA. ZARZUELA.—No hay función. VARIEDADES.—8 1/2.—Cosas del día.—Los baños del Manzanares.—Providencias judiciales.—La canción de la Lola. LARA.—No hay función.

ESLAVA.—9.—¡Eh! ¡a la plaza! ¡a la plaza!—El peor remedio.—Los baos.—Des Tenorios del día.

MARTIN.—8 1/2.—Pasión y muerte de Jesús. MADRID.—No hay función.

INFANTIL.—7 1/2.—El hijo del leñador. El mil ochocientos ochenta y uno.—La princesa encantada.—Los hijos del mar.—El pescador del milagro.—Baile.

LICEO CAPELLANES.—8 1/2.—(Día de moda)—Sin cocinera.—Granadinas.—Las tres ruinas artísticas.—El pierrot enamorado.—Concierto andaluz.—Guitarras y bandurrias.

El sarabe de quina ferruginosa de Grimault y C.ª, farmacéuticos en París, es uno de los más poderosos tónicos que posea la materia médica. Recomendando eficazmente los primeros médicos del mundo, y a continuación insertamos el ventajoso informe del Dr. Cazenave, médico del hospital de San Luis en París:

«El sarabe de quina ferruginosa del señor Grimault, es una de esas raras y felices combinaciones que satisfacen a la vez a los facultativos y a los enfermos. Este sarabe modifica rápidamente la clorosis, la anemia y las diversas afecciones que reclaman los medicamentos ferruginosos. Los niños, lo mismo que las personas mayores, lo toman con placer y es, en mi concepto, la más notable de las preparaciones ferruginosas, y sobre todo, la que más fácilmente soporta el estómago.»

En atención a las numerosas falsificaciones e imitaciones, exijase la marca de fábrica de Grimault y C.ª y el sello azul del gobierno francés.

CASA DE TEVA. BAÑOS DE MORIA.—Se arrienda la hermosa villa situada en el término jurisdiccional de Olivenza, febrerista de la aldea de Santo Domingo, en la provincia de Badajoz, poblada de arbolado de encina y alcornoque, y con aprobechamiento de pasto, labor y bealota. Se anuncia al público el fin de que los que deseen interesarse en el arriendo lo efectúen presentando proposiciones hasta el 25 del corriente, a las doce del día, en pliego cerrado en la casa del administrador D. José Aguilera y Manrique, en Villanueva del Fresno, o en Madrid en la contaduría plaza del Conde de Miranda número 4, en cuyos puntos está de manifesto el pliego de condiciones.

La casa se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más ventajosa o desestimarlas todas caso de no aceptarse admisibles.

VACUNACION. CENTRO ESPAÑOL. Todos los días, de 4 a 12 y de 3 a 6, de brazo a brazo ó de linfa de ternera, legítima.—Se remiten tubos a provincias. FLOR BATA, 4 y 6, PRAL.

AVISO IMPORTANTE. Quien necesite comprar zarzas para aceite y mire por sus intereses, no deje de ver antes las construidas en la hojalatería de los Mostenses. Se remiten a provincias: Isabel la Católica, 25, Madrid.

TOPOGRAFOS. Preparación con prácticas en el campo por oficiales del cuerpo. Se admiten internos. Ancha de San Bernardo, 60.

GRAN ESPOSICION. DECORADO DE HABITACIONES, MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Este importante establecimiento, primero en su clase en España, tiene el honor de participar a su numerosa clientela, y al público en general, que acaba de reformar y decorar varias habitaciones con verdadero gusto y originalidad. Esposicion sin venta, martes y viernes, de 6 a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

Perfumería Pompadour LAS CÉLEBRIDADES MEDICALES recomiendan el empleo del Jabon Real de Thridace preparado por VIOLET Perfumista privilegiado PARIS — 225, rue Saint-Denis, 225 — PARIS DEPOSITO EN CASA DE TODOS LOS PRINCIPALES PERFUMISTAS DE ESPAÑA DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES Exigir la Marca de Fábrica A LA REINE DES ABELLES Y EL NOMBRE VIOLET Jabon Veloutine

CABINETE CON ALCOBAS. Habitaciones interiores. Fuen carral, 23, primero. IMPORTANTE. Se vende una magnífica caldera y demás útiles de una fábrica de jabon. Razon, Moreno Rodriguez, núm. 9, 2.ª dcha. (Chamberí). FABRICA DE AGUA DE SEITZ a real botella. Preciados, 78. MATERIALES DE DERRIBO. Se venden todos los de la casa núm. 30 de la calle de Fuen carral. El encargado de la obra dará los precios. LIQUIDAMOS todas las existencias de bisutería, quincalla, juguetes y platería. Loba Marina, Montera, 22. DINERO A ACTIVOS. PASIVOS, militares é hipoteca de fincas y solares. Silva, 40, pral.

DON JUAN GORGUES Y LERMA nos ha enviado 25 ejemplares del folleto Luvia de refranes (segunda edición), para aplicar su producto en venta (4 rs. ejemplar) a la suscripción en favor de los inundados de Sevilla.—Se venden en esta administración.

Quinto aniversario. EL EXCMO. É ILLMO. SEÑOR D. TOMAS HURT Y DE ALLIER, Presidente de Sala del Tribunal Supremo, falleció el día 11 de abril de 1876. Todas las misas que mañana 11 se celebren en la iglesia de San Antonio del Prado, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma (Q. E. P. D.). Su desconsolada viuda suplica a sus amigos le encomienden a Dios. A MA PARA CASA DE LOS PADRES, recién vendida. Lobo, número 34, cuarto 3.º. SE ADMITEN DOS CABALLEROS. Caballero de Gracia, 56, etc. 2.ª dcha.

SEBASTIAN Y MEDEL ES LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA PARA JUGUETES. Recibe constantemente las últimas novedades y vende a precios fijos y módicos. En bisutería, objetos de piel y otros artículos, reúne surtidos grandiosos. 24 ARENAL 24. A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO. Doble magnesia incalcárea, anti-biliosa y efervescente, preparada por R. Hernandez. Usada como esplica la instrucción, se combaten las gastralgias y otras afecciones del estómago.—Precios 6 y 10 rs. frasco. Depósitos: Madrid, farmacia de R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29; Arenal, 2, y Serrano, 2.—Alicante, Mayor, 22. MEDALLA DE ORO, EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878. Paris. J. SEURIN Fabrica de vapor en Aubervilliers. Concesionario de la Sociedad de la Vieille-Montagne para los Blancos de Zinc 9 MEDALLAS DE ORO Y DE PLATA BARNICES superiores para todas las Industrias.—Diaphanites, barnices incoloros y de todos colores remplaza con grande ventaja los barnices al alcohol en muchos usos.—Blanco de Zinc.—Cerasa.—Colores melidos.—Pasta para vidrios.—Bosón de Minio de Plomo para pinturas de vapor.—Pinturas preparadas en casa con los colores nacionales. EXPORTACION A. VALLEJO. Gabinetes en cretona de R. Alsacia, última novedad, compuestos de seis sillas, sofá y dos sillones, y colgadura, 1400 reales. Pidanse tarifas de precios. Exportación a todas las provincias. PUEBLA, 19, frente a San Antonio de los Portugueses. ALMONEDA. Últimos días con grandes rebajas. Muebles y efectos de lujo. Pelayo, 29, pral.

CASA DE TEVA. BAÑOS DE MORIA.—Se arrienda la hermosa villa situada en el término jurisdiccional de Olivenza, febrerista de la aldea de Santo Domingo, en la provincia de Badajoz, poblada de arbolado de encina y alcornoque, y con aprobechamiento de pasto, labor y bealota. Se anuncia al público el fin de que los que deseen interesarse en el arriendo lo efectúen presentando proposiciones hasta el 25 del corriente, a las doce del día, en pliego cerrado en la casa del administrador D. José Aguilera y Manrique, en Villanueva del Fresno, o en Madrid en la contaduría plaza del Conde de Miranda número 4, en cuyos puntos está de manifesto el pliego de condiciones. La casa se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más ventajosa o desestimarlas todas caso de no aceptarse admisibles. VACUNACION. CENTRO ESPAÑOL. Todos los días, de 4 a 12 y de 3 a 6, de brazo a brazo ó de linfa de ternera, legítima.—Se remiten tubos a provincias. FLOR BATA, 4 y 6, PRAL. AVISO IMPORTANTE. Quien necesite comprar zarzas para aceite y mire por sus intereses, no deje de ver antes las construidas en la hojalatería de los Mostenses. Se remiten a provincias: Isabel la Católica, 25, Madrid. TOPOGRAFOS. Preparación con prácticas en el campo por oficiales del cuerpo. Se admiten internos. Ancha de San Bernardo, 60.

